

## 首届国际小丑艺术节落幕

5月7日,在广西柳州市举办的中国首届国际小丑艺术节落下帷幕。来自美国、法国等10个国家的50多名小丑演员的一系列诙谐幽默的艺术表演让假日中的柳州市充满了欢乐。



## 冰城梅花五月开

5月3日,哈尔滨市市民在梅花前拍照。入春以来,哈尔滨市气温回升缓慢,本应早春开放的梅花近日才逐渐盛开。均为新华社发



今天白天到夜里 晴转阴  
风力 偏南风转偏东风 3级左右  
温度 最高32℃ 最低16℃  
降水概率 30%

## 市委召开常委扩大会议

# 学习贯彻胡锦涛视察河南讲话精神

省委常委 市委书记王文超主持会议

本报讯(记者 汪辉)5月2日,市委在嵩山饭店召开常委扩大会议,传达、学习中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛视察河南重要讲话精神,并就如何贯彻落实讲话精神进行了研究部署。省委常委、市委书记王文超主持会议,他强调,要以胡锦涛总书记视察河南重要讲话精神为动力,精心组织、认真学习,全面领会讲话的精神实质,抓住关键,强化措施,凝心聚力,奋发图强,确保各项工作任务顺利完成,努力开创我市跨越式发展的新局面。

4月30日到5月1日,胡锦涛和随行的中共中央政治局候补委员、中央书记处书记、中央办公厅主任王刚来河南考察,亲切看望企业职工、社区居民和公安民警。特别是5月1日,胡锦涛在郑州视察了郑州市公安局110报警服务台、郑州煤矿机械集团公司、金水区的鑫苑社区和黄河河南段、郑州段水利工程建设情况。在听取了省委工作汇报后,胡锦涛发表了重要讲话。5月2日上午,省委召开常委扩大会议,传达了胡锦涛的重要讲话精神,提出了具体贯彻落实意见。

当天的会议上,市委副书记、市长赵建才传达了胡锦涛视察河南重要讲话精神。王文超就如何贯彻落实胡锦涛讲话精神作重要讲话。他说,这是胡锦涛总书记十六大以来第三次到河南视察工作,特别是这一次,还专程视察了我市的一些企业和单位并发表重要讲话,对河南、对郑州的工作给予充分肯定并提出了殷切希望和明确要求,更体现了对河南人民、郑州人民的关怀、关心和关爱,这是对我们的巨大鼓舞和鞭策,为我们抓住机遇、发挥优势、加快发展、推进崛起提供了强大精神动力。胡锦涛总书记的讲话高屋建瓴、内涵深刻,非常符合河南和郑州的实际,抓住了我们实现郑州

跨越式发展、促进中原崛起的关键问题,具有很强的针对性和指导性,对全省尤其是对我们郑州跨越式发展具有十分重要的意义。省委书记徐光春就贯彻落实胡锦涛总书记重要讲话精神提出了要求。他强调,学习、贯彻落实胡锦涛总书记重要讲话精神,就是要将讲话精神转化为加快中原崛起、实现河南经济社会又好又快发展的强大精神动力;转化为当前和今后一个时期省委、省政府推进经济社会发展的各项决策和部署;转化为加快中原崛起、构建和谐中原、特别是加快河南经济社会发展的强大动力,通过三个转化,努力开创河南各项工作的新局面,以优异的成绩迎接党的十七大的胜利召开。

王文超要求,全市各级各部门一定要认真学习,领会精神实质,把思想和认识统一到胡锦涛总书记重要讲话精神上来,统一到“切实提高经济发展的质量和效益,切实推进社会主义新农村建设,切实加强先进文化建设,切实关心群众生产生活,切实加强党员干部队伍作风建设”这五个方面的具体要求上来,统一到我市跨越式发展的决策部署上来,紧密联系实际,创造性地开展工作,不折不扣地抓好落实,努力推进我市经济社会又好又快发展。

贯彻落实好胡锦涛总书记重要讲话精神,就要抓住关键,强化措施,加快转变经济增长方式,切实提高经济发展的质量和效益。王文超指出,近几年来,我市经济发展迅速,产业结构逐步升级,经济增长方式转变取得了明显成效。但也要清醒地看到,我市在经济增长方式上还存在一些突出问题,各级各部门要充分认识转变经济增长方式,提高经济发展质量和效益的重要性和紧迫性,把这项工作作为我市深化发展思路、拓展发展途径、提高产业集中

度、提升产业素质的根本途径,作为当前和今后一个时期经济工作的重点任务。在今后的实际工作中,要把转变经济增长方式与发展壮大支柱产业、培育新兴产业有机结合起来,与推动自主创新有机结合起来,与节能降耗、环境保护、生态建设有机结合起来,与深入改革、扩大开放有机结合起来,努力实现经济又好又快发展。

王文超指出,贯彻落实好胡锦涛总书记重要讲话精神,就要做好统筹城乡协调发展,切实推进新农村建设工作。结合我市实际,当前要重点抓好大力发展现代农业、提高农民收入、发展农村社会事业、大力推进农村综合改革和大力加强农村基础设施建设等五个方面的工作,把社会主义新农村建设的各项任务落到实处,保证广大农民从国家支农惠农政策中得到实实在在的好处。

贯彻落实好胡锦涛总书记重要讲话精神,就要充分发挥文化资源优势,切实加强先进文化建设。王文超指出,郑州作为国家历史文化名城和中国八大古都之一,历史悠久、文化灿烂、底蕴深厚,大力发展文化产业不仅是郑州的潜力所在,也是优势所在,我们要高度重视,积极推进和谐文化建设、先进文化建设,大力发展文化产业,努力把郑州文化产业建设成为全国最活跃、最具竞争力、最具中原文化底蕴的特色产业。

王文超指出,贯彻落实好胡锦涛总书记重要讲话精神,就是要始终坚持为民谋利,切实关心人民群众生产生活。全市各级党委政府要更加关注民生,切实为民谋利,切实解决好关系人民群众的各种问题,实现就业与社会保障取得新拓展,实现教育与卫生事业新发展,实现创业与收入新增长,实现社会管理与社区建设水平新提高,实现维护社会稳定与平安郑州建设新加强,务求取得实实在在的进展,促进经济社会协调发展,使广大人民群众更多地

享受到改革发展成果。

党风正则干群和,干群和则社会稳。贯彻落实好胡锦涛总书记重要讲话精神,就要深入开展“讲正气,树新风”主题教育活动,切实加强党员干部作风建设。王文超指出,目前,我市“讲正气,树新风”主题教育活动已进入查摆问题阶段,全市各级党组织和党员领导干部一定要把思想认识统一到胡锦涛总书记在中央纪委七次全会上的重要讲话精神上来,统一到这次视察河南所作的重要指示精神上来,以共产党人的求实态度、进取精神和宽广胸怀,认真剖析自己,深入查摆问题,切实解决问题,切实加强作风建设,切实解决好作风问题,树立全市党员干部队伍的新形象,推动各项工作任务落实。

王文超强调,胡锦涛总书记的讲话站在全局和战略的高度,从科学发展、和谐发展的高度出发,对我省经济社会发展作出了重要指示,具有很强的方向性、指导性。各县(市)区、市直各部门要高度重视,认真组织、迅速传达学习胡锦涛总书记的重要讲话,要学习领会好,宣传发动好,贯彻落实好,把大家的思想统一到胡锦涛总书记的讲话精神上来,把力量凝聚到完成2007年各项工作任务上来,把贯彻落实讲话精神与我市当前重点工作结合起来,与各地各部门的实际情况结合起来,突出跨越式八项重点工程,拿出具体措施意见,加强督促检查,凝心聚力,奋发图强,真抓实干,确保今年各项任务目标完成,努力开创我市跨越式发展新局面。

市委常委及副市级以上党员领导干部出席了会议。市长助理及市人大常委会、市政府、市政协秘书长和市委常委副秘书长,市直机关各单位主要负责同志及市委常委担任正职单位的常务副职,各县(市)区党政正职等同志参加了会议。

## 游客蜂拥而至

# 接待近600万人次 总进账37.83亿元

本报讯(记者 成燕)在拜祖大典和中博会的强力助推下,今年郑州“五一”黄金周旅游格外火爆。记者昨日从市假日办获悉,全市共接待游客597.66万人次,实现旅游收入37.83亿元,同比分别增长28.8%、29.5%,再创新高。

## 名牌景区风头正劲

全市15个重点景区共接待旅游者171.27万人次,实现门票收入3281.9万元,同比分别增长15.14%、20.35%。嵩山少林景区共接待游客21.98万人,实现门票收入1437万元,同比分别增长15.26%、18.45%,单日最多接待游客达5.25万人次。嵩山书院接待游客2.48万人,同比增长8.25%。巩义康百万庄园共接待游客5万余人,实现门票收入70余万元,同比均增长30%以上。黄河风景名胜景区接待游客24.88万人,实现门票收入556.23万元,同比分别增长84.51%、82.3%;单日最高游客接待量达4.81万人次。黄河大观四季温泉度假区接待游客近5万人次,同比增长25.3%;花园口景区接待游客9.45万人次,同比增长59.09%。黄帝故里接待游客23.2万人次,始祖山景区接待游客近6万人次。

## “农家乐”异军突起

“五一”期间,以“和谐城乡游”为主题,市民纷纷涌向“农家乐”景点,造成惠济区等“农家乐”集中的旅游区域异常火爆。统计数字显示,该区“农家乐”旅游人数、旅游收入同比分别增长139.89%、80.25%。金鹭鸵鸟园共接待游客21.4万人次,同比增长13.65%;丰乐农庄共接待游客18.6万人次,同比增长41.98%;郑东新区、月季公园、黄河大观四季温泉度假区、古树苑等免费景点日游客达1万人以上。

## 入境游客增长明显

近两年,全市大型节事活动对入境游的拉动十分明显。今年“五一”,嵩山少林景区省外游客达61.1%;郑州市以外游客达84.5%,其中52%为过夜旅游者。抽样调查显示,在郑州市过夜旅游者中,省外游客达40%以上。省外游客来源地前10位依次是:北京、湖北、山西、山东、广东、安徽、陕西、上海、河北、天津。省内游客来源地前10名依次为:郑州、开封、洛阳、安阳、焦作、新乡、平顶山、周口、许昌、南阳。黄金周期间,登封中国国际旅行社接待境外游客近4000人,同比增长近30%,主要客源地为欧美、东南亚、日韩等。

抽样调查显示,全市星级酒店客房入住率接近80%。热点景区所在地的宾馆、饭店更是火爆,如新郑市旅店业平均客房出租率达90%以上,登封市6家星级酒店客房出租率达95%以上。

另据调查,在一日游游客中,自驾车比例占57%,同比提高近20个百分点。黄金周期间,全市没有发生一起重大旅游安全事故和旅游投诉,游客对郑州旅游服务的满意率达95%以上。



由郑州日报社、省社体管理中心、奥克啤酒公司联合主办的第八届“奥克杯”河南省业余围棋公开赛5月4日在郑州日报社新闻大厦圆满落幕。图为中国围棋协会副主席黄进先与围棋爱好者进行“车轮大战”。本报记者 唐强 摄 (相关报道见4版)

## 节日期间 省会平安稳定

本报讯(记者 陈思)“五一”期间,全市公安机关广大公安民警坚守岗位,省公安厅大局持续平稳。

据统计,5月1日至7日,全市刑事发案比去年同期下降16.77%,共破获各类刑事案件比去年同期上升88.68%。新郑市局缜密侦查,一举打掉以朱某为首的抢劫犯罪团伙,破案系列案件11起。反扒窃支队全体民警放弃休息,深入车站、公园、商场、集贸市场等场所巡逻,抓获现行违法犯罪嫌疑人8名。交巡警支队将警力向案件高发区域和时段倾斜,现场抓获违法犯罪嫌疑人6名。

本报讯(记者 陈思)节日期间,市委常委、组织部部长、市公安局局长姚待献,深入一线,看望慰问节日期间坚守岗位的公安民警和消防官兵,他要求大家认真学习领会胡锦涛总书记视察郑州市公安局时的重要讲话精神,真正做到执法为民,确保省会社会治安大局稳定。

姚待献先后来到颍河路派出所、东风路派出所、金水公安分局刑侦八中队、消防支队特勤大队、交巡警支队二七交通岗、管城分局、特警支队、二七分局武装巡逻大队等地,看望慰问节日期间坚守岗位公安民警和消防官兵。

姚待献要求,全市公安机关要牢记胡锦涛总书记的谆谆教导,理思路,定举措,抓落实,求跨越,认真抓好各项工作,推动公安工作和公安队伍建设实现新的更大的跨越,为创建平安郑州,构建和谐社会作出新的更大的贡献。

## 黄金周商业市场形势喜人

# 14商家揽金3.72亿 同比增了四成多

本报讯(记者 侯爱敏)“五一”黄金周期间,广大市民旺盛消费势头如同节日期间的天气一样红火热烈,省会各商家斩获颇丰。据市商务局昨日公布的抽样统计结果显示,纳入监测的14家商业企业黄金周7天累计实现销售总额3.72亿元,同比增长42.7%。

黄金周期间,整个消费市场呈现出遍地开花的喜人形势,各大商场人流如织,生意红火。统计显示,省会商业市场领军地位的丹尼斯百货和大商新玛特(金博大店)继续表现出不凡的实力,两家销售额同比分别增长41.2%和26.2%,而且在14家商企7天创下的

3.72亿元销售成果中,丹尼斯百货和大商新玛特(金博大店)两家达1.19亿元,占到总数的近三分之一。其他12家企业的销售总额为2.53亿元。经过不断深化改革的国有老牌商业企业也焕发新生机,商业大厦、郑州华联商厦和正道花园商厦销售额同比均有较大幅度提高,其中正道花园商厦增长17.9%。

就地域而言,商业巨头扎堆的二七商圈、人民路商圈等人气最火爆。市商务局监测的14家商业企业中,包括丹尼斯百货、大商新玛特(金博大店)、郑州百货大楼、正弘精品名店、郑州华联商厦、国美电器在内的绝大部分企业

位于这两大商圈之内。伴随城市发展,而新兴的商业区域也有不俗表现。日渐成型的经三路商圈,以家乐福为核心的北环与文化路区域,中环百货、商业大厦、易初莲花等远离主力商圈的区域和商家,黄金周期间也相当火爆和热闹。其中,易初莲花销售额比去年同期增长12.5%。节日期间热销的商品中,百货服饰、数码产品、家电及节日礼品等商品尤其被看好。

与商场的人头攒动有一比的是,是餐饮企业的火爆。节日期间外出就餐人数陡增,大小饭店均人满为患,整个黄金周期间,餐饮业的火爆势头始终未减。